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LIETUVIU NAMU, PLĖTIMAS
Jau pora atvejų esame svarstę šioje vietoje Lietuvių 

Namų praplėtimo(antroj o etapo) klausimą. Visuomenė papildo­
mai buvo supažindinta su to praplėtimo planais ir j o apimti­
mi ir su tais pageidavimais, kuriuos adelaidiškiai pareiškė, 
priimdami principinį Lietuvių Namų praplėtimo planą.

„Šiuo metu pasišventusi ej i talkininkai tą antrąją etapą 
pradėjo vykdyti konkrečiai - jau murinamos priestato sienos. 
Tikrai džiugu Konstatuoti, kad talkininkų suradimas didelių 
sunkumų nesudaro - visada atsiranda grupe adelaidiškių,kurie, 
pamiršdami savo reikalus, ą talkas atvyksta. Tai daugiausia 
tylios darbo bitės, ą darbo talkas sukrovę daug ir daug savo 
laisvalaikio valandų.

adelaidiškių dauguma, ypač tie, kurie viena ar kita pro­
ga Lietuvių Namuose atsilanko, taip pat praplėtimu domisi, 
bet tas jų susidomėjimas visai kitoks. Jie pasitenkina tik 
vienu klausimu:kada jis bus užbaigtas?

Sąjungos valdybai butų tikrai.malonu, kad ji ir.antrąją 
Lietuvių Namų praplėtimo etapą galėtų atlikti taip sėkmin­
gai bei sklandžiai,■ kaip buvo atliktas pirmasis etapas, ku­
rio rezultatais šiandien visi adelaidiškiai džiaugiasi. Ęe- 
ja, Sąjungos Valdyba viena to darbo atlikti negali. Jo sėk­
mingumas ir spartumas yra pačių adelaidiškių rankose, ran­
kose tų taurių lietuvių, kurie be.didelių aiškinimų puikiai 
supranta savos lietuviškos pastogės reikalingumą.Jie žino, 
kad Lietuvių Namai yra ne vien tik prestižo, bet ir tauti­
nio išsilaikymo klausimas.

Sąjungos Valdyba laukia, kad visi susipratusi e j i lie­
tuviai konkrečiai jungtus! prie galutinio Lietuvių Namų 
užbaigimo.
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APLINK LIETUVIU NAMUS

Jaunimo Fondo lakštai v
Jaunimo Fondo lakštai jau at spausdinti.Netrukus lakš­

tus visuomenei supažindinti gaus metinio Lietuvių Namų va­
jaus talkininkai.

Jaunimo Fondo įgaliotiniu pakviestas p.Jonas Pyragius 
kuris buvo šio Fondo iniciatorius.

Fondo taisykles bus paskelbtos kitam A.L.Ž. numeryje.
Nauji A«L. S ą j ung o s nariai

Sąjungos valdyba naujais nariais priėmė šiuos adelai- 
diškius: Kostą TYMUKĄ, Antaną STAUGAITį, Liną PIMPĘ ir Vik­
torą LAZAUSKĄ.

Naujuosius A. L. Sąjungos narius valdyba nuoširdžiai 
sveikina.
Statybinė talka

Kaip žinoma, dabar kas antra savaite organizuojamos 
talkos. Sekanti talka, kurios metu bus tęsiami mūrinimo 
darbai, kviečiama š.m. rugpiūčio 19 dieną, šeštadienį. Sta­
tybai tęsti užsakyta papildomai 500 "Besser” blokų.
Vajaus talkininkų pasitarimas

Š.m.rugpiūčio 19 d. 5 v.p.p. Lietuvių Namuose šaukia­
mi pasitarimui metinio vajaus talkininkai.
J.Gylys - Lietuvių Namų administratorius

Paskutiniame A. L. Sąjungosevaldybos posėdyje p.J.Gylys 
formaliai patvirtintas Adelaidės Lietuvių Namų administra­
toriumi. Jis prižiūri tvarką Lietuvių Namuose ir rajone 
tuo laiku, kai vietoje nėra A. L. S. valdybos narių.
Namuose palikti daiktai

Lietuvių Namuose yra palikti: baltas megstinis, mote­
riškas šalikas ir broške. Pamestus daiktus galima atsiimti 
šeštadieniais, teiraujantis pas Moterų Sekcijos atstoves.

AUKOS A. L. ĘINIQMS
Paskutiniu laiku A. L. Zinias parėmė šie adelaidiškiai: 

F.Adamonis, S.Kitas ir A.Pacevičius po £2; J . Birbilas^ S. 
Blandis,J.Jonąvičius, eB.Jankus, M.Keršys, Z. Koronkevičius, 
V. Mažeika, M.Navakienė, S. Povilaiti s, I.Taunys, K.Taparas, 
i..Remeikis, J.Zelenekas ir V. Z vi nk lys p o £1, F.Bamasevįčius 
ir A.Mikeliūrias po 15 šilingų. Visiems aukotojams A.L.Zi- 
nių administracija nuoširdžiausiai dėkoja.
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AKTUALIJOS
Tautos šventės minėjime,

kaip mus informuoja, dalyvaus mūsų.daininkes-solistėsc 
ponios A.Gučiuvienė ir G.Vasiliauskienė. Galėsime pasigėrė­
ti jų duetu. Be to, minėjimo programoje dar dalyvaus Litu- 
nia choras, tautinių šokių grupė ir jaunasis pianistas K. 
Rudzinskas. Paskaitai skaityti pakviestasoA. Gavelis.

Minėjimas įvyks Lietuvių Namuosevrugsejo 10 d. Smulkes­
nė programa bus paskelbta kitam A.L. Z. numeryje.
Tautinių šokių koncertas

S.m.rugpiūčio 27 d. 3 vai. 30 m.popiet Lietuvių Namuo­
se ruošiama s .Tautinių šokių koncertas(pirmas tokios apim­
ties Adelaidėje).

Programą, kurioje numatyta apie 10 tautiniu šokių, iš­
pildys .ponios B.Lapšienės vadovaujama tautinių šokių grupė. 
Pranešėjas p.L.Gerulaitis supažindins publiką su kiekvienu 
išpildomu šokiu. Šokių protarpiuose akordennu gros žinomi 
akordeonistai Grigonis ir Ručinskas. . v

Jaunieji šokėjai pašventė daug laiko ir įdėjo nemaža 
energijos šiam koncertui besiruošdami. Atsilyginkim jiems 
už tai gausiu atsilankymu.

Pertraukos metu ir po koncerto svečiai galės pasivai­
šinti kava ir skanėstais Moterų Sekcijos paruoštame bufete.

Visų adelaidiškių laukia Kultūros Fondas. 
Suvažiavimo ir "M.P.11 reikalai

Apylinkes Valdyba sšm.rugpiūčio 6 d. Rietuvių Namuose 
buvo sukvietusi Adelaides lietuviškas organizacijas pirmam 
pasitarimui būsimo Krašto Tarybos suvažiavimo ir Meno Pie­
nų reikalais. Pasitarime apsvarstyti principiniai klausi­
mai ir atitinkamų komisijų sudarymas.Adelaidėj e laukiama 
apie 400 svečių.

Tame pačiame pasitarime sudaryta redakcine.komisija 
išleisti "Mūsų Pastogės" numerį, skirtą Adelaidės lietuvių 
gyvenimui atžymėti. X tą redakcinę komisiją įeina Pulgis 
Andriušis, A.Gavelis, A.Maželis, B.Nemeika, J.Mockūnas ir 
V.Radzevičius.
Politiniai pranešimai

Ryšium su artėjančiais rinkimais Australijoj, Apylin­
kės valdyba organizuoja eilę politinių pranešimų^ kuriuos 
darys svarbiausių partijų atstovai. Pirmas pranešimas įvyks 
Lietuvių Namuose rugsėjo 17 d.Kalbės L.P.atstovas P.Punston.
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VILNIAUS TUNTAS

Širdingai kviečiame visus ®
atvykti į 

SKAUTU BALIU
Jis rengiamas Lietuvių Namuose š.m. rugpiūčio 26 d. 7.30 v.

šok ir dainuok ANTvBAI£DIJOS KRANTO, 
tarp žve^ų tinklų^ žeberklų ir sukis 

švyturių šviesoje.
Prašom netikėti, kad skautai gaudo gerbiamą visuomenę,,kaip 
žuvytes, nes kvietimai ir įėjimas tik 15 šilingų ir vaka­
riene ant stalų jau paruošta.

Maloniai nustebsite atsilankę salėj e, kuri įrengta 
tartum garsiame Vilniaus ”Po laivu”, kur ne vienas esame 
praleidę gerų valandėlių.

Pigiai atseinantys gėrimai suvilgins žvejo gomurį, o 
gera kapela gros šokiams visą vakarą.

-- - o O o - - -
Tuntas nuoširdžiai dėkoja

p'.p. Mat inkams uz gražias dovanas Skautų Sūkiui.
Tautinių raštų takelis ir siuvinėtas paveikslas pri­

mena vargstančią mūsų Lietuvą ir jos lino giįos su Ausros 
Vartų atminimu liks ateičiai jaunose skautų širdyse. 
Australijos Rajono Tiekimo Skyriuje

galima gauti skautiškų ženklų ir literatūros. Taip 
pat teikiami patarimai apie uniformas, stovyklos invento­
rių ir skautavimo priemones.

Kreiptis pas Tiekimo Skyriaus vedeją senj . s. v. vyr. si.
A. Vitkūną(Korp’.' Vytis), 4 Henley st. ,T orr ensville, S.A.
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L. V. S. RAMOVES SUEIGA
š.m.rugsėjo 3 d.(sekmadienį) 3 vai.popiet Lietuvių 

Namuose šauki ama L. V. S. Ramovės sueiga.
Bus skaitoma įdomi paskaita ir aptariami svarbūs Ra­

movės reikalai. Sueigoje kviečiamos dalyvauti ir ramovėnes, 
o taip pat norintieji naujai į Ramovę įstoti.
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SPORTAS ADELAIDĖJE 
Vyrų krepšinis

..Vyties I-įi turėjo gražias rungtynes su Norwood^55-57), 
kuriose yytieciai pirmavo.iki baigiamųjų akimirksnių. c ■

Prieš Norwood buvo tikėtasi laimėti, bet teko pralaimė­
ti nemokant išsaugoti kamuolio rungtynių pabaigoj e.Tik pas­
kutinėse sekundose priešas gavo du metimus ir rungtynes' nu­
lėmė. Taškai: Ignatavciaus 25, Petkūno 12, G-umbio 10, Visoc­
kio 5, L.Urmono 2 ir Dąugalio 1.

Vyties II-ji nugalėjo North Adelaide II santykiu 55-50. 
Šiose rungtynėse priešas buvo labai gerai dengiamas,Taškus 
pelnė:Pocius 29, Merūnas 9, Ruzinskas 6, Rakauskas 4 ir R. 
Urmonas 2.

Vyties jauniai ląimejo be kovos prięš stiprią latvių 
komandą, kurios žaidėjai rungtynėms pavėlavo. Jauniai savo 
grupėje lengvai pirmauja. Už komandą šiuo metu žaidžia:Du 
Stankevičiai, du Jaunučiai, Mikužis, Radzevičius, Kirša,Ru- 
dzinskas, Bernaitis, E.^ocius ir Degroof.
Moterų, krepšinis

Rugtynese su West Adelaide mūsųcpirmoji žaidė neperge- 
riausiai(treniruočių stoka); pasuotes ir metimai nebuvo ko­
mandinio lygio. Pavieniai priešininkės buvo blogesnės, bet 
komandiniai žaidė daug geriau.Rezultatai:24-25. Taškus pel­
nė: Radzevičiūtė D. 7, Kelertaite 6, Kitiene 7, šiukšterytė 
ir Andriušytė p0^2.

M.Kelertaite šį sezoną nepraleido ne vienos treniruo­
tės ir jos žaidimas visuomet išsi skiria. ■■ Mažai treniruočių 
praleido ir R,Andriušytė; okai nori, ji gali gerai žaisti.

Antroji komanda, iškėlus Baškutų į pirmąją, ir nežai- 
džiant Rowiez4į, jaunoji komanda jautėsi silpną prieš Auss- 
ies ir pralaimėjo 7-36, nors kapitonė Šulcaitė ir jos pa­
vaduotoja Trush kovojo gana gerai,Pažymėtina, kad priešo 
komandoje žaidė dvi lietuvaitės Šukytės.Būtų labai malonu, 
jei šios jaunos krepšininkės įsijungtų į Vyties eiles.
Šachmatai . . .

Pirmoji komanda vėl pasiekė laimėjimą; nugalėtas Univa?- 
sity I (4-1).Žaidė Arlauskas, Zorich, Opulskis,Pocius ir 
Sąvenis. Universiteto komanda yra stipri ir dėl to šis lai­
mėjimas tikrai džiuginantis.Komanda stovi ketvirtoj vietoj.

Antroji(B klasės)komanda nelabai sėkmingai pasirodė per 
paskutinius du susitikimus, pralaimėdama prieš Port Adelai-
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MOTERŲ, SEKCIJOS PRANEŠIMAI.
Paskutinio, Oninių baliaus pasisekimas,, savo visumoje 

priklauso visiems adelaidiškiams, kurie padėjo ją pravesti 
ir kurie parėmė baliaus bufetą dovanomis, būtent, p.p.Alek­
sandravičienei, Andrie j arčiui, Bernaičiui, Brazauskienei,Bu- 
tautienei, Čižauskui, Dubrauskienei, Dumčievienei, Grigo­
niui, Gudaitienei, B.Jonavičienei, Janulioniui, Jaunučiui, 
Kašauskienei, Murauskienei, Jonui lepšiui, -Linkui, Libikam, 
Leščinskienei, Morkūnams, Matiukienei, Mockūnui, Merūnui, 
Neliubšiui, Patmalnikienei,Bacevičienei, Patupiui, V.ir M. 
Petkūnams, Petruškevičienei, Pečiulienei, Pocienei, Remei- 
kiui, Straukienei, Šiukšterienei, Taparauskui, Tauniui,Ur­
bonui, V.Urmonienei, R.ir R.Urmonams, T.Vasiliauskienei,L. 
Visockienei, Vakselienei, Vakselytei, Zamoiskiene.i ir kit.

Reikšdama visiems šiems mieliem? adelaidiškiams nuo­
širdžiausią padėką, Moterų Sekcija dėkoja taip pat visiems 
baliaus svečiams, kurie savo atsilankymu prisidėjo prie to 
baliaus pasisekimo.
Siuvimo ir rankdarbių paradas

Maloniai prašome ąsidemeti rugsėjo 3 dienos popietą, 
nes tą dieną Lietuvių Namuose ąvyks pirmas originalus Mo­
terų sekei j os, ruošiamo siuvimo ir rankdarbių vajaus demon- 
stravimas-paradas, kuriam talkininkauja gausus būrys ponių 
ir panelių. Didelis pasirinkimas suknelių, megstinių,rank­
darbių, medžiagų ir t7t. o

Visos ponios ir paneles prašomos iki tos dienos užbaig­
ti pradėtus bei pažadėtus darbus.Dar ir dabar norinčios ga­
li prie vajaus prisijungti.Informacijų galima gauti pas Mo­
terų Sekcijoę nares.

Platesne dienos programa bus paskelbta vėliau.
Abiturientų pagerbimas

Moterų Sekcija projektuoja mokslo metų pabaigoje su­
rengti atitinkamą abiturientų pagerbimą.

■ (atkelta iš j?vpsl.)
dą 1-4 ir prieš Norwood į-4t.Šiose rungtynėse Pocius pelne 
1 tašką ir Šertvytisoį.Komanda nusmukoą 7-tą vietą.
Stalo teniso rungtynėse Vyties I nugalėjo Woodville I san­
tykiu 6-5.Tai antras laimėjimas iš eilės, kaskart progre- 
suojant.Už komandą žaidė Adutavičius, Čižauskas,Ignatavi­
čius.
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JAUNIMO ŠVENTĖ
Vyties sporto klubo valdyba prašo painformuoti visuome­

nę, kad ir šiais metais klubas organizuoja Lietuvių Namuo­
se ir Lietuvių Sporto aikštėje lietuviškojo jaunimo šventę.

Šiųmetinė Jaunimo Šventė bus pravesta spalių mėn. 9 d. 
Programai paįvairinti yra pakviesti skautai, tautinių šokių 
grupė, jaunieji ateitininkai. ,

Jaunimo šventes metu aikštėje įvyks tikrai įdomios ir 
originalios krepšinio rungtynės, kuriose susitiks jaunieji 
su pirmaisiais Vyties krepšininkais.

Po visų rungtynių ir kitos įvairios programas.atvirame 
ore, salej e įvyksvšokiai -vbaliųs be svaiginamų gėrimų.

Visivadeląidiškiai prašomi tos dienos(pirmadienis, val­
stybinė šventė) nepamiršti. Būtų gražu, jei kitos oiganiza- 
cijos susilaikytų nuo betkokių parengimų tą dieną.

+ = + = + = + = +
Ta pačia linkme keliaudami toliau, norime pranešti, 

kad ir Savaitgalio Mokyklos Tėvų Komitetas atsiuntė paskelb­
ti šitokį pranešimą:

RUGSĖJO 23.' RUGSĖJO. 2 3.' RUGSĖJO 2 3.'
Kas įvyks rugsėjo 23 d. painformuosime 

vė liau.
---- - o 0 o -----

GITARĄ LAIMĖJO L. MERŪNAS
Š.m. liepos 29 d. mokytojų, tėvų ir .mokinių ivaizdo- 

je buvo pravesta loteri j os(gitarui laimėti) traukimas. Gi­
tarą laimėjo bilietas "C 2", kurį buvo įsigijęs p.L.Merū- 
nas‘ A. S.M.Tėvų Komitetas.

=============== JONO VOSYLIAUS GARAŽAS ================= 
"A T L A N T I C"

Tapleys Hill Rd.,prie Philips fabriko
Atliekamas visoks mašinų remontas. Parduodamos bateri­

jos, padangos ir visų rūšių mašinų dalys, o taip pat naujos 
ir padėvėtos mašinos.Geras ir sąžiningas patarnavimas. Ga­
lima susitarti telefonu: dien^, 45-5054, vakare JL 3298.Ben­
zinas dviem penais pigiau uz galioną.

Maloniai prašome įsitikinti.
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NETRUKUS PAMATYSIM "Ž I VI L Ę" .
Kaip mums teko patirti, Adelaidės Lietuvių Teatras, 

vadovaujamas režisieriaus J.Gučiaus,všiuo metu pilnu tem­
pu repetuoja Škėmos scenos veikalą "Živilę,",, kuri numato­
ma pateikti adelaidiškiams jau ateinančio menesio laiko­
tarpyje.

"Živilės" kelias į Australijos lietuvių sceną jau tu­
ri savo istoriją. Kaip atsimename, režisierius J.Gucius 
bandė tą veikalą pastatyti Sydnejuje ryšium su Lietuvių 
Meno-Dienom. Adelaidėje veikalas buvo jau tada repetuoja­
mas, o Sydnejuje pasiruošta vaidinimui. laja, porai akto­
rių negalint tada savo darbo teatre toliau tusti, veikalo 
Sydnejuje nebuvo galima pastatyti.

Be abejonės, žinia, kad "Živilė" bus pastatyta Adelai­
dėje^ nudžiugins vaidinimų pasilipusius adėlaidiskius. Lie­
tuviškų vaidinimų mes ilgimės, tačiau vargu ar turime kiek 
supratimo apie tuos visus sunkumus, su kuriais tenka susi­
durti vaidinimų rengėjams.

ANTRAS PASITARIMAS MENO DIENU REIKALAIS
Š.m.rugpiūčio 18 d. Lietuvių Namuose apylinkės valdy­

ba kviečia antrą pasitarimą ryšium su busimom Meno Dienom 
Adelaidėje. Šiame pasitarime bus apžvelgta Meno Dienų apim­
tis, ypač turint galvoj Lituania choro dirigentui. V.Šimkui 
pavestą dainų šventės organizavimą ir .Pulgiui Andriušiui - 
J.iteratųros vakaro pravedimą. Apylinkes valdyba yra papra­
šiusi iš Krašto valdybos atitinkamų informacijų ir išdės­
čius! savo pageidavimus.

PAPILDOMAI APIE ŠACHMATUS
Prieš pat šio numerio išleidimą, iš šachmatų sekcijos 

gautas pranešimas, kad rugpiūčio 9 d. mūsų, A komanda pra­
laimėjo prieš pirmaujantį Matisons klubą 3s-Įi. Zorich su­
žaidė lygiomis, o Šlamanas automatiškai pelnė vieną tašką 
oponentui neatvykus.B komanda laimėjo 4-1 prieš paskutinėj 
vietoj stovinčią MokytojųcSeminarijos komandą.Komandų.vie­
tos rungtynes©; nepasikeite.Kitos tarpklubinės rungtynės at­
vyks rugpiūčio 2J d.

REDAKCIJA:
21 Selby St., Grassmere, S A.

LF 5945

ADMINISTRACIJA:
56 Edward St., Norwood, S. A. 

31-2712

ADELAIDE LITHUANIAN NEWS,
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